



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетария всех стран,
соединяйтесь!

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР

1970 ГОД 31 ЯНВАРЯ, СУББОТА • № 25 (13579) • 48-й год издания • Цена 2 коп.



С ЧЕСТЬЮ
ОСУЩЕСТВЛЯЮТ СВОЮ
АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ
КОММУНИСТЫ ТЭВЗА
ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА
В СОРЕВНОВАНИИ
ЗА ДОСТОЙНУЮ
ВСТРЕЧУ 100-ЛЕТИЯ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
ИЛЬИЧА.
БРИГАДИРЫ
СБОРОЧНОГО ЦЕХА
И. ГЕЛАШВИЛИ (СЛЕВА)
И Г. МЕТОНИДЗЕ —
БОЛЬШИЕ ДРУЗЬЯ,
ЭТА ДРУЖБА
ПОМОГАЕТ
РУКОВОДИМЫМ ИМИ
БРИГАДАМ
СИСТЕМАТИЧЕСКИ
ПЕРЕВЫПОЛНЯТЬ
ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ
ЗАДАНИЯ, ВЫПУСКАТЬ
ПРОДУКЦИЮ
ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА.

ТВОЙ ДОЛГ, КОММУНИСТ!

Коммунист. Как гордо звучит это слово! Быть коммунистом — значит быть активным бойцом партии, общественно-политическим деятелем. В. И. Ленин указывал, что коммунист должен уметь «...показать применение принципов коммунизма на деле».

Быть членом ленинской партии — высокая честь и в то же время это высокая ответственность перед партией и народом.

Быть коммунистом — значит находиться в первых рядах борьбы за победу коммунизма в нашей стране, чутко прислушиваться к нуждам и запросам масс, показывать пример стойкости, дисциплинированности, непримиримости к недостаткам.

Коммунист — это значит кристально честный гражданин, человек высокой нравственности, патриот. Коммунист обязан учиться сам и учить других жить и трудиться так, как жил и трудился Владимир Ильич Ленин.

В тезисах ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» подчеркивается, что «КПСС сильно верностью принципам марксизма-ленинизма и революционным традициям, монолитным единством, идейной стойкостью, высокими морально-политическими качествами коммунистов. Она возлагает на каждого коммуниста высокую ответственность за состояние дел в своей организации и в партии в целом. Коммунисты шли в первых рядах борьбы в годы гражданской и Великой Отечественной войны, строительства социализма; они неизменно берут на себя роль застрельщиков и на всех участках коммунистического строительства».

Каждый коммунист обязан с достоинством нести высокое звание члена ленинской партии, оберегать чистоту партийных рядов, быть всегда в авангарде борьбы за повышение эффективности и рентабельности промышленного и сельскохозяйственного производства, улучшение качества медицинского, торгового и бытового обслуживания населения, за лучшую постановку обучения и воспитания молодежи в школах и в высших учебных заведениях, укрепление социалистической дисциплины труда, за мобилизацию трудящихся на досрочное выполнение пятилетнего плана и социалистических обязательств в честь ленинского юбилея.

Партийные организации республики, повышая авангардную роль коммунистов, добиваются значительных успехов в хозяйственном и культурном строительстве. Объем промышленного производства, например, по сравнению с 1968 годом увеличился в минувшем году на девять процентов, выполнен план выпуска основных видов продукции, расширен ее ассортимент.

Многие промышленные предприятия Грузии досрочно выполнили задания четвертого года пятилетки. В числе их — коллективы Тбилисского авиационного завода имени Димитрова, Кутаисского литопонного завода, предприятий трестов «Чинтурмарганец» и «Грузголь», завода «Сухоупбор», Тбилисской чавразвесочной фабрики и ряда других. Большой трудовой победы добился коллектив Тбилисского механического завода № 4, обеспечивший выполнение пятилетнего плана досрочно, к 5 декабря 1969 года.

Славно поработали в прошлом году заводцы и виноградары республики. Они сдали государству 21.600 тонн сортового чайного листа и свыше 50 тысяч тонн винограда сверх плана. Труженики полей и ферм выполнили план продажи государству сельскохозяйственных и животноводческих продуктов.

Вместе с тем, как отмечалось на декабрьском (1969 г.) пленуме ЦК КП Грузии, собрании республиканского партийного актива и на сессии Верховного Совета Грузинской ССР, в работе предприятий отдельных отраслей промышленности имеются трудности и серьезные недостатки, на преодоление которых предстоит приложить все силы и способности коммунистов.

которых должны быть направлены усилия партийных организаций, руководителей промышленных предприятий, строителей, транспортных организаций, колхозов и совхозов.

Недостатки в развитии народного хозяйства отрицательно влияют на укрепление экономики, рост эффективности общественного производства. Такие крупные предприятия, как Кутаисский автомобильный завод, Руставский химический комбинат, Потийский машиностроительный завод и многие другие, не обеспечили выполнения государственного плана 1969 года. Не все благополучно и в строительных организациях, которые срывают сроки ввода в строй производственных мощностей, объектов бытового назначения.

В отдельных совхозах и колхозах неудовлетворительными темпами растут урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Высока еще себестоимость некоторых видов продукции.

В постановлении декабрьского пленума ЦК КП Грузии, обсуждавшего вопрос о работе партийных организаций города Кутаиси и Цителкаройского района по дальнейшему повышению авангардной роли коммунистов в свете решений XXIII съезда КПСС, и в речи тов. В. П. Мжаванадзе на этом пленуме указаны конкретные пути улучшения деятельности партийных организаций, повышения авангардной роли коммунистов, воспитания их в духе высокой ответственности за порученное дело, непримиримости к недостаткам, принципиальности, строгого соблюдения партийной и государственной дисциплины.

Перед партийными организациями республики, перед всеми коммунистами промышленных предприятий, колхозов и совхозов, школ и высших учебных заведений, медицинских учреждений, предприятий бытового и торгового обслуживания, научных и творческих организаций пленум ЦК КП Грузии поставил задачи первостепенной важности.

Где бы ни был коммунист, он обязан быть в авангарде движения за коммунистический труд, бороться за соблюдение принципов морального кодекса строителя коммунизма.

Долг коммуниста — находиться в передовых рядах борьбы за дело партии, показывать пример в труде, в общественной и личной жизни, вести за собой массы, мобилизовать их на достойную встречу славного юбилея — 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

«Твой долг, коммунист!» — собрание с такой повесткой дня состоялось в первичной партийной организации тоннельного отряда № 5 Управління «Тбилистоннельстрой», отчет о котором будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

Повышение авангардной роли коммунистов — важнейшая задача всех партийных организаций. Они призваны использовать все формы и методы организационно-партийной и идеологической работы в борьбе за превращение в жизнь исторических решений XXIII съезда КПСС.

ВЕЛИКАЯ СИЛА

В ПАРТИОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ГРУЗИИ НАСЧИТЫВАЕТСЯ СЕЙЧАС БОЛЕЕ 290 ТЫСЯЧ КОММУНИСТОВ, КОТОРЫЕ ЗАНЯТЫ НА ВАЖНЕЙШИХ УЧАСТКАХ ХОЗЯЙСТВЕННОГО И КУЛЬТУРНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА. СРЕДИ НИХ:

- Свыше 96.800 рабочих и инженерно-технических работников трудятся на промышленных предприятиях, стройках и на транспорте. Около семидесяти пяти тысяч колхозников, рабочих совхозов и специалистов ведут борьбу за повышение эффективности и рентабельности сельскохозяйственного производства.
- Многие передовые рабочие, земледельцы и животноводы показывают подлинно коммунистическое отношение к труду, идут в авангарде борьбы за досрочное выполнение заданий пятилетки.
- Почетному делу воспитания подрастающего поколения служат десятки тысяч коммунистов — преподавателей и воспитателей высших учебных заведений.
- Более 8.500 медицинских работников стоят на страже здоровья советских людей.

НАША РЕСПУБЛИКА — МНОГОНАЦИОНАЛЬНА. В 10.680 ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ ОБЪЕДИНЕНЫ ПРЕДСТАВИТЕЛИ СЕМИДЕСЯТИ ДВУХ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ И НАРОДНОСТЕЙ НАШЕЙ СТРАНЫ.

«Забота о чистоте партийных рядов, о том, чтобы каждый коммунист с достоинством носил и оправдывал звание члена ленинской партии, является законом жизни партии, всех партийных организаций».

(Из Резолюции XXIII съезда КПСС).



На всю жизнь сохранится в памяти инженера Э. Баграшвили и научной работницы М. Сахарелидзе день, когда они стали кандидатами в члены КПСС. На с ним и ее: молодых коммунистов поздравляет со вступлением в ряды партии старший большевик: член КПСС с 1920 года Г. Букишавили, член КПСС с 1917 года Н. Мухарадзе и член КПСС с 1918 года М. Махарадзе.

ПРИЕМ А. И. БРЕЖНЕВЫМ К. Р. РОДРИГЕСА

29 января Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев принял члена секретариата ЦК Коммунистической партии Кубы товарища К. Р. Родригеса.

Между тов. Л. И. Брежневым и тов. К. Р. Родригесом состоялась беседа, в ходе которой были рассмотрены вопросы развития всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Кубой, дальнейшего укрепления советско-кубинской дружбы в интересах укрепления единства и сплоченности социалистического содружества, всех революционных сил современности.

Тов. К. Р. Родригес рассказал о мерах, предпринимаемых Компартией Кубы, революционным правительством и всем кубинским народом в деле выполнения планов экономического строительства.

Тов. Л. И. Брежнев выразил сердечные пожелания успехов кубинским друзьям в строительстве социалистического общества, в защите завоеваний кубинской революции. Во время встречи было подчеркнуто, что наша партия, весь советский народ неизменно поддерживают усилия братской Кубы, направленные на создание материально-технической базы социализма.

Беседа прошла в теплой, дружеской обстановке.

НАУЧНАЯ СЕССИЯ ИСТОРИКОВ

УЛЬЯНОВСК, 29 января. (Спец. корр. ТАСС В. Баблюк и В. Князев). Сегодня здесь закончилась работа выездная научная сессия отделения истории Академии наук СССР, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

29 января с докладом «Ленинизм и прогрессивное развитие человечества» выступил академик В. М. Жуков. Доклад «В. И. Ленин и советский путь решения национального вопроса» сделал член-корреспондент Академии наук СССР М. П. Ким.

На сессии выступили ученые братских социалистических стран.

В сессии приняли участие представители научных учреждений Ленинграда, Горького, союзных и автономных республик, партийные, советские, комсомольские работники Ульяновска и области, преподаватели общественных наук ульяновских вузов, пропагандисты.

Грузам пятилетки — зеленую улицу

МОСКВА, 29 января. (Корр. ТАСС). Два триллиона 428 миллиардов тонна-километров. Таков будет грузооборот стальных магистралей страны в последнем году пятилетки. Эту цифру назвал в своем докладе министр Б. П. Бешев на состоявшемся сегодня расширенном заседании коллегии Министерства путей сообщения.

На развитие транспорта в 1970 году выделено 2,256 миллиардов рублей. Предстоит электрифицировать 1,400 километров дорог, проложить 640 километров новых магистралей. Пропускная способность действующих линий увеличится за счет строительства вторых путей, переоборудования станций, внедрения автоматики.

Железные дороги располагают большими внутренними резервами. На коллегии отмечалось, что еще допускаются неоправданно большие простои вагонов и их порожние пробеги. На многих промышленных предприятиях вагоны задерживаются под погрузкой и выгрузкой сверх установленных норм. На отдельных дорогах нерационально используются подвижной состав.

На основе широкого распространения передового опыта труженников депо Рыбное (Московская дорога), Москва (Западно-Сибирская дорога), Гребенки (Южная дорога) и другие коллективы многих предприятий транспорта значительно повысили производительность труда. Они успешно применяют прогрессивный метод работы по сетевому графику, механизировали и автоматизировали трудовые операции. Это особенно важно, так как весь прирост грузооборота в 1970 году намечено получить за счет повышения производительности труда.

Коллегия приняла постановление, направленное на улучшение работы железнодорожного транспорта, выполнение решений декабрьского (1969 г.) пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР.

В работе коллегии принял участие член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров и заведующий отделом транспорта и связи ЦК КПСС К. С. Симоненко.

Закончилась «Неделя ГКП»

БОНН, 30 января. (ТАСС). Закончилась «Неделя Германской коммунистической партии», впервые проведенная в ФРГ. В течение семи дней во многих западногерманских городах были проведены массовые собрания, на которых разъяснялись положения Программы ГКП, состоялись конференции рабочих, агитаторы коммунисты распространяли среди населения и на предприятиях газету западногерманских коммунистов «Унзере дайт».

Суровое осуждение

ХАНОЙ, 30 января. (ТАСС). Представитель Министерства иностранных дел Демократической Республики Вьетнам выступил с заявлением, в котором сурово осуждаются вероверские налеты американских самолетов, вторгшихся 28 января с г. в воздушное пространство республики и обстрелившие западные районы провинции Куанбинь и Хатинь, сообщает агентство ВИА. Налеты, говорится в заявлении, доказывают, что США продолжают агрессивные акты против ДРВ.

Аморальная война

ВАШИНГТОН, 30 января. (ТАСС). Протест против аморальной войны во Вьетнаме выразил капитан Л. Тэрнер, побывавший в Южном Вьетнаме. В письме, опубликованном по просьбе сенатора С. Инга в официальном вестнике конгресса США «Конгресс рекорд», Л. Тэрнер указывает, что США поддерживают присутствие в Южном Вьетнаме выгодно лишь небольшой верхушке, имеющей счета в швейцарских и голландских банках. Именно эта небольшая группа пострадает, если США совсем уйдут из Вьетнама, — говорится в его письме.

Сообщение агентства МЕН

КАИР, 30 января. (ТАСС). Вчера во второй половине дня группа сирийских самолетов на сверхзвуковой скорости пролетела над израильским городом-портом Хайфа. Об этом сообщает корреспондент агентства МЕН, ссылаясь на заявление вооруженных сил САР.

В заявлении отмечается, что ни израильская авиация, ни система противовоздушной обороны Израиля не смогли воспрепятствовать пролету сирийских самолетов над Хайфой.

Позднее, говорится в заявлении военного представителя, два израильских самолета пытались проникнуть в воздушное пространство Сирии, однако были отогнаны сирийскими самолетами в огнем зенитной артиллерии.

Университету дружбы — десять лет

Советские и иностранные журналисты встретились с профессорами, преподавателями, аспирантами и студентами Университета дружбы народов имени Патриса Лумумбы — первого в мире интернационального учебного заведения. В начале февраля его коллектив торжественно отметит 10-летие вуза.

Ректор университета профессор С. В. Румянцев рассказал о пути, пройденном вузом за истекшие годы, о системе подготовки кадров, о перспективах дальнейшего развития учебного заведения. (ТАСС).



УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ТОВА. КУРАШВИЛИ Г. Г. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР.

За долголетнюю и безупречную службу в Советской Армии и активное участие в работе по военно-патристическому воспитанию населения, в связи с семидесятилетием со дня рождения наградить генерал-майора в отставке Курашвили Георгия Габриеловича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
Г. ДЗОЦЕНИДЗЕ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР
А. КВАЧАДЗЕ.

Тбилиси, 30 января 1970 года.

Выходит из печати первый том третьего издания Большой Советской Энциклопедии, представляющей собой тридцатитомный свод сведений и фактов о всех отраслях человеческой деятельности, о всех странах и народах. В третьем издании учтены изменения, происшедшие в мире за последние 20 лет.

Интересно, что проекты словаря будущего издания были заранее рассмотрены во все республики, многие советские учреждения, в крупные исследовательские центры, видным специалистам. Было получено три тысячи отзывов, в которых заключено более 60 тысяч предложений, касающихся словаря. Эти предложения были рассмотрены авторитетной редакционной коллегией Энциклопедии, которую возглавляет выдающийся ученый, лауреат Ленинской и Нобелевской премий, академик Александр Прохоров.

Тираж нового издания по сравнению с прошлым возрос на 300 тысяч экземпляров. На новую советскую энциклопедию получено большое число заявок из зарубежных стран.

АПН.

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

СОБЫТИЯ
КОММЕНТАРИИ
ФАКТЫ

ЗА МИР И БЕЗОПАСНОСТЬ В ЕВРОПЕ ШИРИТСЯ БОРЬБА АРАБСКИХ ПАТРИОТОВ НОВЫЕ ПРОВОКАЦИИ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕНЩИНЫ

ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ ЭКОНОМИКИ ЧССР

Доклад В. ГУЛЫ на пленуме ЦК КПЧ

ПРАГА, 29 января. (ТАСС). На пленуме ЦК КПЧ с докладом «Основные проблемы экономической политики партии» выступил заместитель Председателя правительства ЧССР, министр планирования Вацлав Гула. Народное хозяйство страны переживает трудности. Положение серьезное, сказал докладчик, но не критическое, хотя бы потому, что эти трудности мы переживаем не на низком, а на высокой ступени жизненного уровня населения.

В этой связи докладчик подчеркнул, что антисоциалистические силы стремились уменьшить значение всего периода социалистического строительства в Чехословакии. Они пытались вырвать из сознания людей тот факт, что за 25 лет, со времени освобождения страны Советской Армией, трудовой народ Чехословакии под руководством партии добился значительных экономических успехов.

Темпы экономического развития социалистической Чехословакии за истекшие 25-летие опередили средние мировые

показатели и темпы развития высокоразвитых капиталистических стран. Вырос удельный вес Чехословакии в мировом промышленном производстве. По сравнению с 1937 годом объем промышленного производства в стране возрос более чем в 6 раз.

К 1968 году национальный доход ЧССР увеличился по сравнению с довоенным уровнем в три с половиной раза, личное потребление в 1948—1968 гг. возросло почти в три раза, а в пять раз увеличились расходы государства на социальное обеспечение граждан.

Подчеркивая эти положительные результаты, сказал В. Гула, мы вовсе не хотим умалять недостатки. Наше экономическое развитие могло бы проходить гораздо благоприятнее, если бы в предшествующий период соответствующим образом были использованы преимущества развивающейся со-

циалистической экономики, своевременно и правильно решены новые сложные проблемы, закономерно возникавшие в процессе ее развития. Трудности возникли и усугубились потому, что прежние руководящие не сумели использовать огромных преимуществ социализма, не сумели ставить и правильно решать задачи, которые выдвинул перед ним бурное развитие социалистической экономики.

В. Гула указал далее, что в недавнем прошлом, когда партия и государство переживали тяжелый политический кризис, вызванный открытым выступлением врагов социализма, экономическое развитие шло неблагоприятно. Новое руководство КПЧ, избранное на апрельском пленуме ЦК в прошлом году, поставило задачу положить конец дальнейшему ухудшению экономического развития, восстановить роль Госу-

дарственного плана, укрепить руководящие хозяйственные органы.

В. Гула подробно остановился на причинах нынешних трудностей в экономическом развитии страны. Одна из главных причин, отметил он, отсутствие продуманной, разработанной и реальных программ, ясной концепции решения поставленных задач развития социалистической экономики, что приводило к субъективизму. Другая причина — политический развал в 1968 и в начале 1969 годов, особенно захвативший и экономку. В. Гула подверг в этой связи резкой критике вредные

оппортунистические и ревизионистские тенденции в экономической области, проявившиеся, в частности, в преувеличении роли рынка и принижении значения Государственного плана.

Прежнее руководство партии, отметил он, не выступило достаточно серьезно против этих вредных и опасных тенденций и не боролось с ними. При этом главное давление правооппортунистических сил было направлено против руководящей роли партии и демократического централизма в строительстве и управлении народным хозяйством.

Докладчик подчеркнул, что основной целью Государственного народнохозяйственного плана на 1970 год является восстановление основных пропорций в народном хозяйстве, нарушенных за последние два года, наведение порядка в экономике. Главный упор в плане делается на улучшение доли участия в внутреннем рынке.

Причины напряженности в этой области кроются прежде всего в необоснованном быстром росте доходов предприятий, а также общих доходов населения. Столь резкое повышение доходов невозможно было покрыть за счет ресурсов, созданных за последние два года. Поэтому в интересах консолидации внутреннего рынка будет ограничиваться темп роста средней номинальной заработной платы. Планом предусматривается, что в 1970 году он составит приблизительно 2,9 процента.

Охарактеризовав Государственный народнохозяйственный план на 1970 год как план консолидации экономики, В. Гула подчеркнул, что партийные организации должны усилить контроль над всеми областными хозяйствами и их деятельностью. Коммунисты, сказал он, должны возглавить экономическую инициативу, быть организаторами социалистических методов работы. Таков реальный путь к преодолению нынешних экономических трудностей.

ПАМЯТИ

В. И. ЛЕНИНА

29 января

ТАСС. В Праге в день годовщины смерти великого вождя мирового пролетариата в доме, где в январе 1912 года во время работы шестой Всероссийской конференции РСДРП жил В. И. Ленин. На торжественной церемонии присутствовали представители КПЧ, местных властей и общественности столицы.

Выступая на открытии, директор Пражского музея В. И. Ленина П. Гром сказал, что все успехи Чехословакии в строительстве нового общества тесно связаны с именем вождя Октябрьской революции, с ленинизмом.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛИТБЮРО ЦК КПА

ВЕНА, 29 января. (ТАСС). На состоявшемся на днях заседании Политбюро ЦК Компартии Австрии обсуждались итоги встречи представителей Коммунистических и рабочих партий стран Европы, которая проходила в Москве 14—15 января.

Как сообщает сегодня газета «Фольксштамме», Политбюро выразило согласие КПА с оценкой проблем коллективной безопасности и мира в Европе.

Заседание руководства ИКП

РИМ, 30 января. (ТАСС). Вчера здесь под председательством Генерального секретаря ИКП Л. Лонго состоялось заседание руководства Итальянской компартии.

На повестке дня — политическое положение в стране в связи с попытками Христианско-демократической партии восстановить коалиционное правительство «левого центра» и подготовка Итальянской компартии к предстоящим выборам в органы местного самоуправления.

С докладом на заседании выступил член руководства ИКП А. Натта.

ОБВИНЕНИЕ ПРЕДЪЯВЛЕНО

ВАШИНГТОН, 30 января. (ТАСС). Федеральное большое жюри официально предъявило обвинение находящимся под арестом Полоу Гилли, Эбру Мартину и Клоду Вили в том, что они участвовали в заговоре с целью убийства профсоюзного лидера Джозефа Яблоунки и членов его семьи 31 декабря прошлого года. Об этом заявил здесь министр юстиции Митчел.

Жюри считает, что соучастниками этого преступления являются некий Джеймс Филипп и Аннет Гилли, а также другие лица, имена которых «неизвестны».

В обвинительном документе жюри указывается, что трое обвиняемых, двое соучастников и другие неизвестные лица состояли в заговоре с целью убийства Джозефа Яблоунки, который должен был выступить свидетелем перед большим жюри в Вашингтоне относительно различного рода злоупотреблений в руководстве профсоюзом горняков.

Аннет Гилли — жена Поля Гилли — обвиняется в том, что она знала о готовившемся преступлении и таким образом оказала его соучастницей.

гана блока — Комитета по проблеме современного общества, об этом и писал писала. Отныне НАТО присоединит себя борьбе с автомобильными катастрофами, загрязнением воздуха и воды, шумами. Получите только, какой гуманный проект мы выдвигаем: снабдить все танковые дивизии НАТО фильтрами для выхлопных газов, а моторы танковых реактивных бомбардировщиков сделать бесшумными. Представьте, насколько спокойнее будет жить европею. Но нам никто не верит. Не можем, говорят, рекламировать ваш план. Вы, смею вас, лучше вашу историю в юмористический журнал отдайте, там читатели оценят эту находку.

— А ведь и правда, — ободрило сказал я, — отнесите вашу информацию в «Канарашине». Хотите, дам адрес?.

Ю. БОЧКАРЕВ.

(Соб. корр. АПН).

Париж.

(По телефону).



Трудящиеся Эквадора ведут постоянную борьбу за улучшение условий жизни и труда. На снимке: митингация бастующих работников одной из больниц Гуаякиля.

Фотохроника ТАСС.

ШПИОНСКИЕ ПОЛЕТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ВАШИНГТОН, 30 января. (ТАСС). США продолжают шпионские полеты в воздушное пространство Демократической Республики Вьетнам, признал на состоявшейся здесь пресс-конференции представитель государственного департамента Р. Маклюски. Он сказал, что согласно политике США «над территорией Северного Вьетнама осуществляются разведывательные полеты». При этом Маклюски подчеркнул, что шпионские полеты проводятся под охраной военных самолетов США. Он отказался сообщить, как часто производится эти полеты.

ПОТЕРИ КОЛОНИЗАТОРОВ

ПАРИЖ, 30 января. (ТАСС). Ширится борьба арабских патриотов против английских колонизаторов на юге Аравийского полуострова. В опубликованном в Адене заявлении представителя Фронта национального освобождения оккупированной южной Персидского залива говорится, что в последнее время имели место

тяжелые бои между арабскими патриотами и английскими колонизаторскими войсками в районе Ракета (Дабар). Об этом сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Адена. В ходе боев английским войскам были нанесены значительные потери в живой силе и технике. Сбит один самолет английских ВВС.

это мы рассматриваем как величайший вызов обществу, и НАТО решила поднять перчатку... — С ее стороны это очень мило, даже трогательно. Но почему вы поливаете в Париже инкогнито? Глотнув остаток кофе, он отодвинул чашку в сторону и горестно проговорил: — Не от хорошей жизни, конечно. Понимаете, нам не верят, особенно в Париже. Вот шеп и послал меня сюда, чтобы протолкнуть в газеты больше информации на этот счет. Но мне не хотелось, чтобы вы знали, что это печатается под давлением НАТО. Вот почему — инкогнито? — Ну и как, дело подвигается? — Плохо. С трудом удается гнущую заметки в «Ороре» и «Монде». В «Монде» даже погорячились. «Неудобно», — говорит, — печатать ваши ин-

формации. Мы расписали выступление генерального секретаря НАТО Бронно на прошедшей сессии ее Совета. Он призывает быть бдительными, поднимать военный потенциал атлантических стран, а тут вдруг борьба с осадками... — Но я их все же уговорил.

— Ну, а в «Ороре», конечно, охоту взяли? — Тоже, знаете ли, со скрипом. Коммунисты, сказал мне редактор, вот-вот общеевропейское совещание по вопросам безопасности и сотрудничества союзств. Вам бы еще громче бить в барабаны, нагнетать тревогу, паннику, а вы какими-то осадками заняты.

— А еще куда-нибудь обращались? — Обращались... Отказываются: маскировка, мол, уже очень неумажная. А ведь мы в декабре прошлого года даже провели заседание нового ор-

НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПЧ

ПРАГА, 30 января. (ТАСС). Вчера вечером на пленуме ЦК КПЧ с докладом о деятельности Президиума ЦК КПЧ, вопросах укрепления единства и повышения дееспособности партии в связи с обменом партийных билетов выступил Первый секретарь ЦК КПЧ Г. Гусак.

ПРАГА, 30 января. (ТАСС). Проход ящика с сейфом в здании ЦК КПЧ — большое событие в жизни всей страны. В адрес пленума непрерывным потоком идут приветственные телеграммы от партийных организаций, коллективов предприятий и учреждений. Многие трудящиеся наряду с поздравлениями успехом в работе пленума дают в своих телеграммах повышенные трудовые обязательства в его честь.

Так, горняки одной из крупнейших угольных шахт страны — шахты имени Чехословацкой армии в Остравско-Карвинской бассейне — обязались в честь пленума ежедневно давать сверх плана по 1.000 тонн угля во все дни его работы. Что слово горняков не расквитается с делом, доказывают уже первые известия с этой знаменитой шахты, поступившие сегодня. 28 января на шахте имени Чехословацкой армии добыли рекордную дневную добычу — 13 тысяч тонн угля.

Безопасность движения автомобильного транспорта по дорогам и городским магистралям Грузии является от многих факторов. Это — соблюдение правил движения водителей и пешеходов, четкое регулирование транспортных потоков в городах, хорошее состояние дорог, надежное техническое обслуживание автомобилей в работе и его сохранности. Все эти условия следует сочетать с научной разработкой перспектив развития автотранспорта в республике. Здесь требуются совместные усилия министерств автомобильного транспорта и городского хозяйства Грузии совместно с многими факторами. Это — соблюдение правил движения водителей и пешеходов, четкое регулирование транспортных потоков в городах, хорошее состояние дорог, надежное техническое обслуживание автомобилей в работе и его сохранности. Все эти условия следует сочетать с научной разработкой перспектив развития автотранспорта в республике. Здесь требуются совместные усилия министерств автомобильного транспорта и городского хозяйства Грузии совместно с многими факторами.

СООБЩЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОЙ ПРОКУРАТУРЫ И МВД ЧССР

ПРАГА, 30 января. (ТАСС). Здесь началось расследование крадильной деятельности, организованной и руководимой эмигрантским центром, которая направлена не только против ЧССР, но и против других социалистических стран, передает агентство ЧТФ.

Как официально сообщает Генеральная прокуратура и Министерство внутренних дел ЧССР, эмигрантский центр, находившийся в одном из капиталистических государств, финансировалась американской разведкой. Несколько чехословацких граждан арестованы. О результатах следствия будет сообщено дополнительно.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА «ЗАРИ ВОСТОКА»

Во время недавней поездки в Брюссель довелось мне завести знакомство среди чиновников службы пропаганды НАТО. Обязательные люди. Обещали прислать свои пресс-бюлетени, и теперь чуть ли не каждый день консьерж приносит ворох бумаг. Давно хотел их поблагодарить, но не было случая. И вдруг на днях столкнулся с одним из них на Елсейских полях возле редакции газеты «Цитгар».

— Какими судьбами, г-н... — Ради бога, не называйте вслух мою фамилию. Я здесь инкогнито.

— Инкогнито? — Вот именно? — Ничего не понимаю, к чему это маскировка? — О, это долго объяснять, — как-то устало ответил он.

— Тем любезней. Давайте зайдем в кафе. Не стоять же нам на улице.

Поклобанившись, он согласился в кафе «Коллизе» мыстрихули с пальто тающие снежинки, занял в укромном углу столик и заказал кофе. Я впрямую смотрел на своего знакомого. Он долго обдумывал, с чего начать, и вдруг отрывисто, словно продолжая начатую фразу, сказал:

— НАТО эволюционирует, вы это заметили? — Сказать по правде, нет. — А между тем это так. Мы обнаружили, что ищем противника в одном месте, а он притаился в другом. Наш настоящий враг... осадки.

— Какие осадки? — спросил я, подскочив от удивления. — Разные. В воздухе, и воде. Не понимаете? Вы что, не слышали о загрязнении воздуха, морей, рек всякой дрянью, угрожающей жизни человечества? Слышали? Так вот, все

АВТОДОРОЖНЫМ ПРОИСШЕСТВИЯМ — ЗАСЛОН!

3. АВТОМОБИЛЬНЫЕ «СТРАДАНИЯ»

Рейд «Зари Востока»

АВТОМОБИЛЬНЫЕ поездки по дорогам Грузии доставляют немало удовольствия. Можно, конечно, сказать много хорошего о наших дорогах. Но нам хочется сегодня поговорить о том, что еще мешает водителям автомашин в пути. К сожалению, помех на транспортных магистралях республики еще немало, причем многие из них являются причиной серьезных дорожных происшествий.

Отсутствие благоустроенных тротуаров, обочин, освещения, «карманов» для автобусных остановок, предупреждающих знаков — все это весьма характерно для населенных пунктов нашей республики, через которые проходят автомагистрали. Указанные недостатки встречаются на дорогах Самтредиа—Батуми, Очамчире—Гварчалы, Гудаута — Черная Речка, Хашири — Натхатары, Потн — Цхакая, на Руставском шоссе и т. д.

Безопасность движения угрожает в состоянии многих мостов в нашей республике. Так, только на небольшом отрезке шоссе между селами Гуауричи и Дранда два моста находятся в аварийном состоянии. Об этом давно известно работникам дорожного управления при Совете Министров Абхазской АССР, но ремонт мостов так и не начинается.

Линии веревки мост через реку Чолоки на автодороге Самтредиа — Батуми. На этой же дороге требует реконструкции и мост через реку Леван: он узок и с трудом вмещает встречные транспортные потоки.

Наиболее тяжкие на своем последнем этапе аварии происходят на горных дорогах. А если учесть, что Грузия — горная республика, то станет еще более очевидным: к проблеме безопасности движения на этих автодорогах необходимо относиться особенно серьезно. Много хлопот доставляет человеку за рулем поездка на таких дорогах, как Тбилиси—Гобори—Телави, Цхинвали—Оли—Шови, Батуми—Хуло, Зугдиди—Хашми—Местиа, Гори—Цхинвали—Кванса—Оли и некоторые другие. Они имеют примерно один и те же недостатки. Это — отсутствие на дорогах, надобно и колесостойких брусков, ориентированных столбиков. Крайне мало на таких горных дорогах специальных знаков, предупреждающих водителей об опасных местах.

Помимо плохого состояния дорог водителей часто волостерегает в пути и такая опасность, как технические неполадки в автомобилях. Сколько бед, например, может принести неисправность тормозной системы. Это особенно опасно при езде в горах с крутыми виражами и продолжительными спусками. Однако на некоторых горных дорогах водители из-за отсутствия соответствующих условий не могут ни один раз проверить надеж-

ность работы всех узлов и агрегатов своего автомобиля. Выход тут может быть лишь один: на дорогах с горным рельефом необходимо создать специальные пункты обязательного технического осмотра автомашин.

Технические неисправности автомобилей могут привести к серьезным последствиям не только на горных кручах. Участившим рейда не раз приходилось встречать на трассах автомагистралей, состояние которых угрожало жизни не только водителя и пассажира, но и окружающих. Подобные недостатки были обнаружены, на-

пример, у автомашин, принадлежащих Чкавской и Махарадзевской АТК. Водитель Тхварчельской АТК И. Лакерба отпраздновал в рейсе на автомашине с неисправной тормозной системой, рискуя при этом не только своей жизнью, но и жизнью 58 пассажиров.

С такой же неисправностью в Цхинвали рейдовой бригадой был задержан автобус, управляемый И. Даговым из Цхинвалской 4-й пассажирской АТК, а в Тбилиси снят с линии автобус ГРМ-18-20 маршрута № 14, принадлежащий автоколонне 2658. Итого, на 12 проверенных автобусов этого автохозяйства лишь три оказались более или менее исправными, техническое состояние остальных девяти оставило желать много лучшего. У этих машин были неисправны рулевое управление и тормозная система, не действовали стопсигналы и указатели поворотов, отсутствовали противопожарный инвентарь.

Не лучше обстоит дело и в других автохозяйствах. Из 31 машины, проверенной перед выходом из гаража автоколонны 2651, с различными техническими неисправностями оказались 19 автобусов: в Тбилистской легкой таксомоторной конторе № 2 из 72 машин в неудовлетворительном состоянии были 20, а в ТЛГК № 3 из 129 таксомоторов 26 имели разного рода неисправности. Недостаточно следят за техническим состоянием транспорта и в Сухумской автоколонне 2254. Из проверенных 83 автомашин 23

положение сообразно не только из-за неадекватности руководителей транспортных предприятий. Как показала проверка, многие автохозяйства республики не имеют соответствующего оборудования, помещений для ремонта, запасных частей, насосов, осветительных фар, газоанализаторов. Министерству автомобильного транспорта Грузинской ССР и другим ведомствам республики, имеющим автотранспортные предприятия, необходимо больше заботиться о том, чтобы здесь были созданы все условия для отличного технического обслуживания автомобилей.

Все сказанное выше в полной мере можно отнести и к станциям технического обслуживания, находящимся в ведении управления «Министерства» и в ведении бытового обслуживания населения Грузинской ССР. Большинство из них находится в непригодном состоянии для работы помещений, не имеет самого необходимого оборудования для профилактики и текущего ремонта автомашин, не оснащено современными контрольными и приборами.

Во время недавней поездки в Брюссель довелось мне завести знакомство среди чиновников службы пропаганды НАТО. Обязательные люди. Обещали прислать свои пресс-бюлетени, и теперь чуть ли не каждый день консьерж приносит ворох бумаг. Давно хотел их поблагодарить, но не было случая. И вдруг на днях столкнулся с одним из них на Елсейских полях возле редакции газеты «Цитгар».

В заключение хочется отметить, что безопасность движения автотранспорта по дорогам и городским магистралям Грузии является от многих факторов. Это — соблюдение правил движения водителей и пешеходов, четкое регулирование транспортных потоков в городах, хорошее состояние дорог, надежное техническое обслуживание автомобилей в работе и его сохранности. Все эти условия следует сочетать с научной разработкой перспектив развития автотранспорта в республике. Здесь требуются совместные усилия министерств автомобильного транспорта и городского хозяйства Грузии совместно с многими факторами.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФЕЛЬТОН

Во время недавней поездки в Брюссель довелось мне завести знакомство среди чиновников службы пропаганды НАТО. Обязательные люди. Обещали прислать свои пресс-бюлетени, и теперь чуть ли не каждый день консьерж приносит ворох бумаг. Давно хотел их поблагодарить, но не было случая. И вдруг на днях столкнулся с одним из них на Елсейских полях возле редакции газеты «Цитгар».

— НАТО эволюционирует, вы это заметили? — Сказать по правде, нет. — А между тем это так. Мы обнаружили, что ищем противника в одном месте, а он притаился в другом. Наш настоящий враг... осадки.

— Какие осадки? — спросил я, подскочив от удивления. — Разные. В воздухе, и воде. Не понимаете? Вы что, не слышали о загрязнении воздуха, морей, рек всякой дрянью, угрожающей жизни человечества? Слышали? Так вот, все

ОСАДКИ ИЗ НАТО

Во время недавней поездки в Брюссель довелось мне завести знакомство среди чиновников службы пропаганды НАТО. Обязательные люди. Обещали прислать свои пресс-бюлетени, и теперь чуть ли не каждый день консьерж приносит ворох бумаг. Давно хотел их поблагодарить, но не было случая. И вдруг на днях столкнулся с одним из них на Елсейских полях возле редакции газеты «Цитгар».

— НАТО эволюционирует, вы это заметили? — Сказать по правде, нет. — А между тем это так. Мы обнаружили, что ищем противника в одном месте, а он притаился в другом. Наш настоящий враг... осадки.

— Какие осадки? — спросил я, подскочив от удивления. — Разные. В воздухе, и воде. Не понимаете? Вы что, не слышали о загрязнении воздуха, морей, рек всякой дрянью, угрожающей жизни человечества? Слышали? Так вот, все

это мы рассматриваем как величайший вызов обществу, и НАТО решила поднять перчатку... — С ее стороны это очень мило, даже трогательно. Но почему вы поливаете в Париже инкогнито? Глотнув остаток кофе, он отодвинул чашку в сторону и горестно проговорил: — Не от хорошей жизни, конечно. Понимаете, нам не верят, особенно в Париже. Вот шеп и послал меня сюда, чтобы протолкнуть в газеты больше информации на этот счет. Но мне не хотелось, чтобы вы знали, что это печатается под давлением НАТО. Вот почему — инкогнито? — Ну и как, дело подвигается? — Плохо. С трудом удается гнущую заметки в «Ороре» и «Монде». В «Монде» даже погорячились. «Неудобно», — говорит, — печатать ваши ин-

формации. Мы расписали выступление генерального секретаря НАТО Бронно на прошедшей сессии ее Совета. Он призывает быть бдительными, поднимать военный потенциал атлантических стран, а тут вдруг борьба с осадками... — Но я их все же уговорил.

— Ну, а в «Ороре», конечно, охоту взяли? — Тоже, знаете ли, со скрипом. Коммунисты, сказал мне редактор, вот-вот общеевропейское совещание по вопросам безопасности и сотрудничества союзств. Вам бы еще громче бить в барабаны, нагнетать тревогу, паннику, а вы какими-то осадками заняты.

— А еще куда-нибудь обращались? — Обращались... Отказываются: маскировка, мол, уже очень неумажная. А ведь мы в декабре прошлого года даже провели заседание нового ор-

